

# 我们来自武汉 想对珠海人说声谢谢

## ——来自珠海度假村酒店隔离区的报道

□本报记者 朱万红

“感谢酒店对我们的细心照顾,让我们一家人舒适温馨地度过春节假期!”“尤其(在)这特殊时期给予我们人性化的帮助和关怀,让我们倍感温暖。还有贵酒店对我们的接纳及到位贴心的服务,我们都心存感激……”

2月1日,珠海度假村酒店前厅部经理吴成彤接到客人的一封信,这封信来自近段时期该酒店唯一一家武汉客人——刘姐姐一家9口人,在武汉疫情刚暴发之际来到珠海,在酒店已住了25日。2月5日,一家人已被解除医学观察隔离。

(一)

度假村别墅区位于小山坡上,绿树浓荫,十分幽静。刘姐姐一家就住在其中一栋别墅里,别墅前搭了个架子,晒着衣服。

一个年轻男子与一个白发老人坐在客厅里。听见记者敲门声,年轻男子起身迎出来。记者说明来意后,刘姐姐也出来了,我们三人就坐在别墅小院子里聊起来。

刘姐姐很开朗,在采访中一直主动说话。

“这是我弟弟。”她指着年轻男子介绍道,“我们一家9口人,我爸妈,我和老公,8岁和3岁的女儿,我弟弟、弟媳和他们3岁的儿子,1月19日从武汉坐飞机到广州。我们想趁着春节长假,带孩子们去看看广州长隆动物园,再到珠海住两天,然后回家过年三十。但是1月22日离开广州到珠海时,关于武汉疫情的消息已有点紧张了,所以到珠海度假村酒店大堂登记时,我还有点忐忑,不知会不会被拒。前台接待员听说我们是武汉来的,大堂副理立即把我们带到一边,给每个人量了体温,看到都正常,就让我们入住了,我这才松了口气。我们当天晚上就去了海边沙滩玩,没想到这是我们后来这么多天来唯一的一次外出游玩。”

1月20日,国家卫健委确认珠海3例新型冠状病毒肺炎确诊病例。患者为一家三口,父、母亲于1月11日自武汉乘坐高铁到珠海女儿家。

同日,珠海全面加强疫情防控,设立定点医院,对密切接触者进行严格甄别追踪和医学观察,

## 周末开始大降温 最低气温9℃!

### 市民应注意保暖谨防感冒

本报讯 记者王芳报道:13日,受加强的暖湿气流影响,我市预计将迎来立春后第一场雷暴。随着强冷空气南下,预计珠海15日晚将大降温,最低气温9℃。医生提醒,在新冠肺炎疫情防控的重要阶段,广大市民应注意不要淋雨,及时添衣防寒保暖,谨防感冒。

珠海冬季后半段通常与湿冷为伴,本周下半段的天气更是复杂多变。昨日清晨我市浓雾锁城,能见度低于500米,市气象台于5时5分发布大雾黄色预警信号。

该信号的出现,说明暖湿气流正在加强,预计将在13日-14日给我市带来强烈的雷暴、大雨天气和短时大风,并且会较往年更早地响起今年的第一声春雷。

这场雨预计将在15日逐渐收尾。15日晚,在强冷空气带来的北风影响下,珠海气温会急速下降,将从20℃降至16日清晨的10℃左右。17日-19日,白天会转晴,天气寒冷,早晚间气温还会降至9℃。

据市气象台预计,13日,珠海阴天有大雨,局部暴雨,并伴有雷暴,气温17℃-20℃;14日,阴天,有大雨和雷暴,气温17℃-21℃;15日,阴天间多云,有阵雨,气温18℃-22℃;16日,阴天到多云,初时有阵雨,气温10℃-18℃;17日,大致天晴,天气寒冷,气温10℃-15℃;18日,天晴干燥,天气寒冷,气温9℃-15℃。

市新冠肺炎防治专家组副组长、市人民医院新冠肺炎防治专家组组长、呼吸内科主任翁育清表示,阴雨天气会造成空气湿度加大,这时应尽量避免开窗,避免串门,出门戴好口罩,勤洗手。在确定家中没有感染者的情况下,家里可开空调、抽湿机进行抽湿,保持室内空气相对干燥,降低病毒和细菌滋生的几率。同时,注意避免淋雨,降温时注意添衣保暖防寒,清淡饮食,多喝热水,谨防感冒。

重点加强对农贸市场、车站、码头、机场、旅游景点等人口密集公共场所的环境整治。同时频繁通过报纸、短信、微信等,提醒市民尽量减少到空气不流通或人流密集的公共场所活动,有症状及时到医疗机构就诊。

珠海机场也制定了武汉到达航班旅客体温监测流程。

1月22日起,武汉至珠海长途大巴停运。

1月24日,长隆集团、珠海星城大酒店、珠海南油大酒店、珠海度假村酒店、万悦国际酒店相继发布退改保障政策公告。

(二)

1月23日,武汉封城,广东也启动了一级应急响应。

“这下我们回不去了。”刘姐姐说:“我们本来已经订了24日从珠海回武汉的机票,酒店也只订到23日。我们很担心酒店不让住了,我们提出续住后,酒店最初也很为难,不过最终还是答应了,只是让我们一家搬到比较僻静的别墅区,我们非常感激。此后每天,酒店医务室医生都会来为我们量体温,嘱咐我们不要外出。”刘姐姐说,自己一家人非常幸运,目前大家都很健康。

给他们量体温的医生周晓薇,因为属于密切接触武汉人的人员,也需要全程隔离,她从武汉客人入住的1月22日起,就一直住在酒店,直到2月5日武汉客人一家被解除隔离,她才向领导请假:“我想休息两天,回去看看家里人。”

广东启动一级应急响应的同一天,珠海市文化广电旅游体育局发出通知,要求珠海市所有大型旅游度假区、A级景区、星级饭店暂停举办一切大型活动,暂停接待来自武汉及周边城市的游客。

“全市酒店从1月30日全部关停。度假村虽然只有这一家武汉客人,但专门为他们成立了一个20人的防疫应急工作群,包括前厅、客房、餐饮、后勤等部门。疫情就是命令,防控就是责任!我们酒店作为国企,要体现国企担当,坚决响应和贯彻珠海市委、市政府的决策部署,承担起社会责任。”珠海旅游饭店协会会长、度假村酒店董事长李增利说。

(三)

1月24日,除夕,刘姐姐一家在别墅里吃了年夜饭。

现在,他们可以在别墅的厨房里自己做饭了。“开始几天,我们都是点餐,饭菜都是由服务员送到房间来。后来,我们想换一下口味,也想节省一点费用,就提出能不能让我们自己做饭?酒店同意了,主动提出为我们买菜,想吃什么菜,我就写个单子,交给吴经理,由酒店采购部去买。这一点,说实话,估计没有哪家酒店能做得得到,特别是五星级大酒店。所以特别感谢为我们服务的吴经理。”

这位吴经理,在刘姐姐一家解除隔离的当天,又作为支援队员被派遣到望海楼做服务管理工作。望海楼从1月31日起,已作为医学观察隔离人群集中定点医院,所以吴经理也同步被隔离。“我们现在上班都穿着防护服。”吴经理说。

在隔离期间,度假村安排了固定的客房服务员给刘姐姐一家做房间清洁消毒,这位服务员也同步被隔离。

(四)

“2月5日,是我们到珠海的第15天,当地居委会派工作人员和医生一起来为我们检查身体。我们没发烧,没咳嗽,一切正常。居委会的人就开了一张解除隔离的证明,说替我们高兴,还向我们表示祝贺。我很感动,谢谢他们。”刘姐姐说,解除隔离意味着可以自由活动了,但他们决定继续配合酒店,不会外出。

据了解,1月25日,海湾居委会就开始排查辖区内的来珠武汉人,后又扩展到排查来珠湖北人。海湾社区党委副书记覃华胜向记者介绍说,“我们辖区内有3个酒店的33位湖北客人,现已全部解除隔离;社区里的居家隔离户,大部分也解除了隔离,剩下的10来个人目前情况正常,没有发烧咳嗽症状。”

情况正在好转。2月12日9时,广东卫健委公布,珠海市新增1例新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至目前,我市累计确诊病例87例,累计出院21例。另据国家卫健委消息,2月11日0-24时,全国除湖北以外地区连续第8日呈下降态势。

(五)

采访中,刘姐姐说抱歉等一会儿,要去给孩子开电脑上课:“我8岁的女儿正上2年级,现在回不去,湖北统一开设了网上教学。”

### 解除医学观察通知书

刘先生/女士:按照《中华人民共和国传染病防治法》相关规定,经卫生部门评估后决定,自2020年2月5日起解除对你的医学观察,并对您给予我们工作的支持和配合表示衷心感谢。

医学观察对象签收:  
此告知书可作为单位带薪休假/学校请假凭证。



武汉客人刘姐姐一家的“解除医学观察通知书”。

受访者供图

刘弟弟说自己单位还没通知回去上班:“我们一直在关注武汉疫情。还好,我们家在武汉还有30多个亲戚,40多个同事,没有一个被感染。”

离开时,记者问,你们出来有25天了吧,一直在外面,不想家?刘姐姐说:“还好吧,我是个很乐观的人。我和弟弟的单位,都没有通知我们回去上班。我们现在也不想回去,打算住到2月29日再说。”

刘爸爸67岁了,有点耳背。刘弟弟大声地对着爸爸的耳朵重复记者的提问,刘爸爸很礼貌地点点头,说:“住得很好,没有什么不方便,谢谢珠海!”

刘弟弟说:“老人家没什么玩的,没人聊天,家里老朋友多……小孩也回家了,我儿子都问过我几遍了,问什么时候回家?”

“其实我也想(回家)。”刘姐姐说:“虽然我们一家比较幸运,在这里过得这么好,但是作为武汉人,看到武汉那么多人生病,去世,还是很难受。”

2月11日,珠海市第二批援助湖北医疗队17名骨干医务人员出征荆州。此前,珠海市第一批援助湖北医疗队15名骨干医务人员已于2月9日启程奔赴抗疫最前线。

从除夕夜开始派出首批医疗队驰援武汉,至今已有超过1500名来自广东的医护人员在湖北昼夜奋战。

公共卫生事件,没有地域之分,也没有群体之别。此时此刻,湖北即是广东,武汉即是珠海。

## 格力地产“跨界”生产口罩等医用物资

### 预计3月投入试生产

本报讯 记者张晓红报道:在抗击疫情关键时刻,为减轻疫情物资供应紧缺的压力,珠海格力地产突击“跨界”,新增生产口罩等医用物资业务。厂房选址珠海金湾,预计首批两条口罩生产线3月投入试生产后,日产能预估为8万-10万个。

2月10日,格力地产发布公告,其全资子公司珠海高格企业管理有限公司与珠海市微创科技有限公司、珠海医凯电子科技有限公司、珠海丰炎科技有限公司合资成立珠海高格医疗科技有限公司,主要从事口罩等医用物资生产。

格力地产相关人士称,高格医疗科技生产医用物资是为抗击

疫情,积极履行社会责任,响应政府援疫疫情防控需要,后续所涉产品生产及开发还需依据新型冠状病毒肺炎疫情的发展情况、需求以及政府统一部署,因此,并不会改变公司主营业务,也不会对公司产生较大影响。

12日,记者采访获悉,高格医疗科技有限公司成立后,为解除防疫一线人员、医疗机构的后顾之忧,格力地产已经紧急采购了2条口罩生产线。据悉,位于珠海西部地区的这两条口罩生产线的日产能预估为8万-10万个,预计3月投入试生产,将为打赢这场疫情阻击战提供物资保障。

## 珠海境内城轨站

## 启用疫情信息填报电子系统

### 旅客应如实填报个人信息

本报讯 记者陈新年报道:近期乘坐广珠城轨及抵珠长途跨线列车的疫情重点地区来珠旅客注意啦!为了提高各城轨站联合检疫点工作效率,根据疫情防控工作需要,即日起,我市境内5个城轨站启用“疫情重点地区来珠人员二维码申报系统”,请身份证地址在疫情重点地区或近期14天内有疫情重点地区逗留史的旅客如实填报个人信息。

记者从《疫情信息填报电子系统操作指引》上了解到,即日起,当乘客在城轨站下车后,首先在出站口出示身份证,接受现场工作人员查验并测量体温,疫情重点地区来珠旅客需进行登记。然后,工作人员将疫情重点地区来珠旅客引导至登记区进行登记,请旅客配合登记工作,使用手机扫描现场的二维码,

如实填写相关信息。特别是体温信息需由现场工作人员测量并确认填写数值后方可提交。

据了解,与纸质登记相比,通过二维码系统“无接触”申报能够提高旅客登记效率,减少在使用公用笔登记而产生的触摸感染的风险;登记情况实时更新,减少工作人员工作量,系统后台自动汇总登记信息,随时生成电子文档,旅客登记情况一目了然。

为了大家的身体健康,我市交通管理部门发出温馨提示,建议广大旅客尽量自行扫码登记。如申报人对手机操作确有困难,可手持登记表格,后期由登记区工作人员线上申报。全市城轨5个站(珠海、前山、明珠、唐家湾、珠海北)均有各站专用申报二维码,请旅客到站后出站扫码,准确记录到站信息。

## 平安+ 市域社会治理指数 日度指数

区	镇街	生态安全	治安指数	城市管理	市民诉求	食品安全	交通安全	消防安全	平安+指数	平安提示
全市	\	9.104	29.089	9.987	9.743	13.650	14.967	9.833	96.373	
香洲区	狮山	8.975	25.311	10.0	9.014	12.0	15.0	10.0	90.3	
	湾仔	9.076	26.683	10.0	9.854	14.907	15.0	10.0	95.52	
	拱北	9.139	28.945	10.0	10.0	13.932	15.0	10.0	97.016	
	吉大	9.303	30.000	10.0	10.0	14.711	15.0	10.0	99.014	
	香湾	8.932	30.000	9.694	10.0	12.271	15.0	10.0	95.897	
	梅华	8.942	30.000	10.0	10.0	14.519	15.0	10.0	98.461	
	前山	8.966	28.985	10.0	9.648	14.582	15.0	8.0	95.181	
金湾区	翠香	9.004	29.175	10.0	9.657	14.579	15.0	10.0	97.415	
	南屏	9.098	27.287	10.0	9.636	13.918	15.0	10.0	94.939	
斗门区	三灶	9.353	30.000	10.0	10.0	14.395	15.0	10.0	98.748	
	红旗	8.648	30.000	10.0	10.0	14.542	15.0	10.0	98.19	
	白藤	9.173	29.723	10.0	9.807	14.525	15.0	10.0	98.228	
	井岸	8.764	30.000	10.0	9.948	13.658	15.0	8.0	95.37	
	白蕉	8.652	27.532	10.0	9.869	14.616	15.0	10.0	95.669	
横琴新区	斗门	8.853	26.866	10.0	9.252	12.58	15.0	10.0	92.551	
	乾务	9.247	30.000	10.0	8.547	13.804	14.958	10.0	96.556	
	莲洲	8.057	30.000	10.0	9.427	14.397	14.319	10.0	96.773	
高新区	横琴	9.334	30.000	10.0	9.842	12.0	15.0	10.0	96.176	
	唐家	8.848	30.000	10.0	9.856	14.42	14.927	10.0	98.051	
万山区	桂山	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
	万山	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
	担杆	10.0	30.000	10.0	10.0	12.0	15.0	10.0	97.0	
高栏港区	南水	9.074	27.628	10.0	9.725	12.141	15.0	10.0	93.568	
	平沙	9.05	30.000	10.0	9.747	14.525	15.0	10.0	98.322	

颜色贴士: ■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警  
 平安提示: 本日全市平安状况(优秀镇街24个、良好镇街0个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。为共同抗击疫情,疫情期间倡议不出门,勤洗手勤消毒,通风注意别着凉,规律生活好处多,亲友彼此不串门,出行记得戴口罩。

# 严惩!

## 散布疫情谣言

通过微博、微信等平台,发布编造、故意传播虚假信息,将受到治安管理处罚(拘留及罚款),情节严重的可能构成刑事犯罪(最高可判十五年有期徒刑)。

——依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条,《中华人民共和国刑法》第二百九十一条之一

中共广东省委宣传部  
中共广东省委政法委员会  
广东省科学技术协会

扫码关注 防疫知识

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2020年2月12日16时发布:

## 今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

港口	浪级	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	海上安全提示
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	
香洲港	轻浪	00:47	250	07:35	44	13:46	197	19:28	98	海况良好,海上作业及旅游交通视程一般
九州港	轻浪	00:34	230	07:05	26	13:31	173	19:01	74	海况良好,海上作业及旅游交通视程一般
澳门港	轻浪	00:10	300	07:13	98	13:17	236	18:58	142	海况良好,海上作业及旅游交通视程一般
高栏港	轻浪	07:19	26	12:19	197	19:23	86			海况良好,海上作业及旅游交通视程一般

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.1	18.4	早晚视程一般
桂山岛	3	1.1	18.3	早晚视程一般
东澳岛	3	1.2	18.2	早晚视程一般
外伶仃岛	3	1.2	18.1	早晚视程一般
大万山岛	3	1.3	18.0	早晚视程一般
庙湾岛	4	1.5	17.8	早晚视程一般